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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 6 Φεβρουαρίου 

2024. 

 Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων.  Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, 

δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κύρωση των τροποποιήσεων της 

Σύμβασης του Ρότερνταμ περί της Διαδικασίας Συναίνεσης μετά από Ενημέρωση για 

Ορισμένα Επικίνδυνα Χημικά Προϊόντα και Προϊόντα Φυτοπροστασίας στο Διεθνές 

Εμπόριο, οι οποίες υιοθετήθηκαν στην Όγδοη και στη Δέκατη Διάσκεψη των Μερών της 

Σύμβασης. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, η Σύμβαση του Ρότερνταμ περί της Διαδικασίας 

Συναίνεσης μετά από Ενημέρωση για Ορισμένα Επικίνδυνα Χημικά Προϊόντα και 

Προϊόντα Φυτοπροστασίας στο Διεθνές Εμπόριο εισάγει περιορισμούς στην εισαγωγή ή 
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εξαγωγή ορισμένων επικίνδυνων χημικών ουσιών και προϊόντων φυτοπροστασίας, 

δημιουργώντας έναν μηχανισμό αλληλοενημέρωσης των εμπλεκόμενων μερών στις 

περιπτώσεις που υπάρχει εισαγωγή ή εξαγωγή τέτοιων ουσιών και προϊόντων.   

Περαιτέρω, σύμφωνα με τα εν λόγω στοιχεία, η Όγδοη Διάσκεψη πραγματοποιήθηκε στη 

Γενεύη από τις 24 Απριλίου μέχρι τις 5 Μαΐου 2017 και η Δέκατη Διάσκεψη σε δύο μέρη, 

μεταξύ 26ης και 30ής Ιουλίου 2021 διαδικτυακά και μεταξύ 6ης και 17ης Ιουνίου 2022 στη 

Γενεύη. 

 Eιδικότερα, σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, με το νομοσχέδιο προτείνεται η 

ένταξη στο Παράρτημα ΙΙΙ της υπό αναφορά σύμβασης ορισμένων χημικών ουσιών που 

καθορίζονται σε αυτό, ώστε να εισαχθούν περιορισμοί, οι οποίοι ήδη ισχύουν σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο, στην εισαγωγή ή στην εξαγωγή τους. Επιπροσθέτως, όπως 

επισημαίνεται στα εν λόγω στοιχεία, δεδομένου ότι οι υποχρεώσεις της εφαρμογής των 

προνοιών της σύμβασης θα καλυφθούν από το υφιστάμενο προσωπικό του Τμήματος 

Επιθεώρησης Εργασίας, δεν αναμένεται να προκύψει πρόσθετο δημοσιονομικό κόστος.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ενημέρωσε την επιτροπή ότι το Τμήμα 

Επιθεώρησης Εργασίας του εν λόγω υπουργείου συνεργάζεται με το Τμήμα Τελωνείου 

του Υπουργείου Οικονομικών για την εφαρμογή των προνοιών της υπό αναφορά 

σύμβασης, καθώς και των σχετικών νομοθεσιών που αφορούν τον έλεγχο εισαγωγής 

χημικών ουσιών.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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